НЕКРОЛОГИ

СЕРГЕЙ АЛЬБЕРТОВИЧ СУШКОВ 11.10.1960 – 18.02.2022



18 февраля 2022 года перестало биться сердце кандидата медицинских наук, доцента, проректора по научно-исследовательской работе ВГМУ Сергея Альбертовича Сушкова.

Сергей Альбертович Сушков родился 11 октября 1960 года в д. Плюссы Браславского района Витебской области. В 1977 году, после окончания средней школы № 4 г. Новополоцка, поступил на лечебный факультет Витебского государственного медицинского института, который окончил с отличием в 1983 году. В этом же году поступил в клиническую ординатуру на кафедру общей хирургии. По окончании клинической ординатуры с 1985 по 1988 год работал секретарём комитета комсомола ВГМИ.

С 1988 по 1990 год обучался в аспирантуре на кафедре общей хирургии, по окончании которой до 1997 года работал на этой же кафедре ассистентом. В 1991 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Влияние органосохраняющих операций без разрушения привратника на кишечное пищеварение белков у пациентов с язвенной болезнью 12-перстной кишки». С 1997 по 2000 год заведовал хирургическим отделением отделенческой клинической больницы на станции Витебск. В 2000 году был избран на должность заведующего кафе-

дрой общей хирургии ВГМУ. В 2001 году С. А. Сушкову было присвоено учёное звание доцента. С 2002 по 2004 год Сергей Альбертович трудился в должности декана факультета подготовки иностранных граждан. В 2004 году вернулся на должность заведующего кафедрой общей хирургии. С 3 июня 2009 года работал проректором по научно-исследовательской боте. В 2010 году С. А. Сушков успешно завершил обучение в Академии управления при Президенте Республики Беларусь по специальности «Управление государственны-

ми информационными ресурсами».

Как проректор по научно-исследовательской работе, С. А. Сушков много внимания уделял подготовке кадров высшей научной квалификации: встречался с аспирантами и их научными руководителями, поддерживал в ходе предварительной экспертизы и защиты диссертаций, курировал при получении грантов и именных стипендий. За период его работы в должности проректора по научно-исследовательской работе в университете было защищено 20 докторских и 176 кандидатских диссертаций; более 60 аспирантов и молодых учёных получали стипендию Президента Республики Беларусь. С. А. Сушков активно развивал студенческую науку: ежегодно студенты университета становились лауреатами Республиканского конкурса студенческих научных работ. С 2010 года ВГМУ является базовой организацией по проведению республиканского конкурса студенческих научных работ по направлениям: «Медицина фундаментальная», «Фармация». За высокий уровень проведения конкурса С. А. Сушков награждён грамотой Министерства образования Республики Беларусь. С его участием организована студенческая научная лаборатория, в работе которой он лично принимал участие.

Сергей Альбертович стоял у истоков создания инновационных структур ВГМУ и Витебской области: медикофармацевтического кластера «Союз медицинских, фармацевтических и научно-образовательных организаций «Медицина и фармацевтика – инновационные проекты», центра трансфера медицинских и фармацевтических технологий ВГМУ. В сфере внимания Сергея Альбертовича было постоянное обновление и расширение материально-технической базы научных исследований. В 2018 году при его участии была организована химико-фармацевтическая лаборатория. Оснащённая современным аналитическим оборудованием, лаборатория стала одним из центров университетской науки. На её базе в 2019 году была создана единственная в Республике Беларусь отраслевая фармацевтическая лаборатория.

Сушков С. А. курировал работу редакций 4 научно-практических журналов, издаваемых в ВГМУ. Все журналы внесены в перечень изданий ВАК Республики Беларусь. В 2009 году по его инициативе журналы были включены в Российский индекс научного цитирования. В 2010 году журнал «Новости хирургии» стал первым белорусским научным медицинским изданием, включённым в перечень ВАК Российской Федерации. При активном участии проректора журнал «Новости хирургии» вошел в реферативную базу SCOPUS. С. А. Сушков являлся членом редколлегий 7 научных журналов Республики Беларусь, России, Украины, Польши. Был заместителем главного редактора журнала «Вестник фармации».

Сергей Альбертович активно занимался научно-исследовательской работой: он автор 388 научных печатных работ, 4 инструкций по применению, 3 патентов. Принимал активное участие в организации и проведении международных и республиканских научных конгрессов,

съездов, конференций. Под его руководством защищены 2 кандидатские диссертации.

С. А. Сушков являлся руководителем областного научно-практического центра «Флебология». Ежегодно в центре выполнялось более 400 операций по поводу варикозной болезни нижних конечностей. На базе центра защищены 2 кандидатские диссертации, велась постоянная работа по разработке новых и усовершенствованию имеющихся методов лечения варикозной болезни нижних конечностей. Как талантливый врач-хирург, автор новых методов диагностики и лечения хронических заболеваний вен, которые широко используются в клинической практике, Сергей Альбертович был известен не только в Республике Беларусь, но и далеко за её пределами. Являлся членом Белорусской ассоциации хирургов, Белорусской ассоциации ангиологов и сосудистых хирургов, Ассоциации флебологов России, Балтийской ассоциации флебологов.

За высокие показатели в труде, подготовку высококвалифицированных кадров, научные достижения С. А. Сушков награждался Почётной грамотой Совета Министров Республики Беларусь, грамотой Администрации Президента Республики Беларусь, знаком «Отличник здравоохранения», знаком «Отличник образования», грамотами Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь, Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь.

Коллектив сотрудников и студентов ВГМУ, редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Вестник фармации» глубоко скорбят в связи с кончиной Сергея Альбертовича Сушкова и выражают свои соболезнования семье, его родным и близким. Светлая память о нём навсегда сохранится в наших сердцах.